FP 43 A quoi reconnaitre le sujet ?

Affirmations a tester

a - Le sujet peut étre remplacé par les pronoms : i/ / elle / ils / elles

b - Le sujet est avant le verbe.

c - Le sujet est le mot a gauche du verbe.

d - Le sujet est une personne ou un animal.

e - Le sujet peut étre encadré par c’est... qui...
f - Le sujet, c’est celui qui fait ’action.

g - Le sujet, c’est le premier mot de la phrase.

h - Le sujet impose au verbe la marque de la personne.

Phrase a étudier

1 - Lavache noire rumine tranquillement.

- Le football plait autant aux filles qu’aux gargons.

- La tarte aux prunes avait trop cuit.

- Le boxeur a re¢u un coup a la machoire.

- Le lit de ma grand-meére semble trés ancien.

- Pierre, la nuit, révait du film qu’il avait vu.

- Qu’a vendu ce marchand dans la semaine ?

- Le jeudi on va a la piscine.

2
3
4
5
6 - Pierre et moi sommes allés au cinéma hier.
7
8
9

10 - Dans le ciel passaient des vols de cigognes.

Tableau a remplir

Affirmations vraies

Affirmations fausses
(pas toujours vraies)

Phrases qui permettent de justifier la
fausseté des affirmations




Trace écrite a compléter

Le sujet dans la phrase

On peut reconnaitre le sujet parce que :

- il donne au verbe I’ordre de se mettre a telle ou telle personne ;

- on peut le remplacer par ..................ooelll. . Je, tu, il, elle, nous, vous, ils, elles ou le
pronom on.

Un autre moyen de reconnaissance est parfois efficace, mais pas toujours possible : encadrer
par .ooooees e

C’est [a tarte aux prunes qui avait trop cuit.

Attention, parfois le sujet est apres le verbe.
/1 s’€loignait // une troupe de chasseurs.
Qu’a vendu // ce marchand // ?

1. Aristobule a écrit : Derriere les arbres du jardin poussent des massifs de

fleurs de toutes les couleurs.
Voila son raisonnement :

J’ai mis -ent au verbe poussent parce que c’est les
arbres du jardin qui poussent. On parle des arbres
du jardin et on dit qu’ils poussent. La brique-sujet
les arbres du jardin est a la personne 6.

Es-tu d’accord avec son raisonnement ? ..............
Si non, réécris le bon raisonnement.

2. Justifie les lettres encadrées.

Que mangeailent les hommes préhistoriques ? Le repas de ces premiers hommes a ’espérance
de vie trés courte reposai@ sur la consommation de racines, de fruits et de petits reptiles.

a. mangeai S ECTIL AVEC =@M PATCE QUE. .. e nvverneeteeeaeenteeeneeenteeeneeeaeeaneeanaeeneeaneeanns




b. reposa S ECTIL AVEC ~F PATCE QUE. .. eneeeeetetent ettt et et ettt e e et e e et e e e e eaeeneaens

3. Lis les phrases suivantes. Souligne en vert la briquet-sujet et entoure le sujet, souligne
en rouge la brique du verbe et entoure le verbe.

a. A la fin de cette longue année brillera un sapin illuminé.

b. Le pere et la mere toujours trés prévenants auront choisi un arbre bien vert.

c. Les boules multicolores et les guirlandes dorées feront une parure somptueuse.
d. Sur la plus haute branche scintillera une grosse ¢€toile irisée.

e. Que mangeront au gouter les petits enfants ?

f. La féte sera surement belle.

4. Conjugue les verbes a I’'imparfait.

a. Dans la cour, jou... les enfants bruyamment.

b. Mon frére et moi aim... les jeux de société.

c. Que regard... les témoins de cette scéne étrange ?

d. Derriére le rideau se cach... la mere et son petit.

e. A ’entrée du parc attend... les visiteurs.

f. Paul et Léa rang... leur chambre tous les samedis.

g. Le jeu que tu avais offert a tes cousins rest... leur jeu préféré.

5. Dictée



